



## 习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者

# 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

### 回信

上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者们:

你们好!看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要

广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平

2023年5月21日

(新华社北京5月22日电)

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你

们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

## “一号工程” 赛马比拼抓落实 我们区样干

### 优质农产品插上电商翅膀

一季度我区农产品网络销售额达到1.4亿元



村民正在直播销售自产的蜂蜜。

记者 黎明 摄

记者 黎明

“5斤土蜂蜜。”“好的,最多3天能收到货。”近日,在丰必达直播产业基地里,工作人员按照订单信息,将头渡镇柏枝村珙桐林蜜蜂养殖专业合作社生产的蜂蜜贴上“柏枝山的蜜”标签,装进白色的泡沫盒子里寄出。

据了解,在我区实施“互联网+”农产品出村进城工程下,今年一季度农产品网络销售额达到1.4亿元。

“互联网+”农产品出村进城工程,主要着力建强基础网络,目前建成益农信息社217个,新增邮政电商站点282个,开展快递进厂、进村行动,农副产品销售实现上门取件。

如今,水江镇山水村村民梁正焱习惯把家里的蜂蜜等农产品拿到镇里的电子商务综合服务站,通过网络进行销售。这个电商综合服务站直銷蜂蜜、腊肉、香肠、大米、粉条等农产品,仅春节期间,就销售了20多万元。

为壮大经营主体,我区培育红曼农业、丰必达网络直播、千村集、陈吉旺福、柠架农业等本土电商主体10家,去年实现网络销售额5.2亿元。为拓宽销售渠道,今年我区已组

织开展农产品电商达人培训3场次,累计培养农村电商人才100余人,并建设农产品电商展销中心3个,打造慧居同城、方竹商城等农产品网销平台4个。同时,我区还积极推动优质农产品入驻“京东”“天猫”等头部电商平台。

此外,我区还充分利用展会搭建农产品销售平台,大力推行“电商+企业+基地+农户”模式,积极构建电子商务消费体系,搭建电商销售平台,举办乡村振兴消费帮扶周等电商节庆活动等,搭建起农产品消费的“绿色通道”,线上线下齐发力,打通农产品生产、深加工、销售全环节。1月10日,为期四天的第十九届中国西部(重庆)国际农产品交易会在重庆国际会议展览中心开幕,金玉翠茶叶、南川贡米、蓝莓等来自我区22家农业企业的100多种农产品精彩亮相。

随着农村电商的兴起,我区农民可以通过电商平台将自己的农产品展示给全国各地的消费者,让他们的农产品能够快速、安全地运送到城市,不仅增加了销售渠道,也为城市消费者带来了更多的选择。



## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 龙山村来了一群名叫“青绘178”的“客人”



志愿者为农家乐经营者提出发展建议。

记者 聂灵灵 摄

记者 聂灵灵

深山的鸟儿唱起悦耳的歌曲,层层薄雾还萦绕在山间。近日,金山镇龙山村一大早就热闹起来,村民的家门不断被敲响,一声声“叔叔、阿姨、爷爷、奶奶”拉近彼此之间的距离,这群特殊的“客人”,讨得村民喜欢不已。

其实,这群“客人”并非真正

意义上的客人,而是走进龙山村的“青绘178”青年志愿者,他们来自区卫生健康委、区教委、区消防救援支队等8个单位部门。这几日,他们分为4组走访龙山村农家乐“把脉问诊”,以青年人的视角去了解农村发展情况并提出相关建议。

“酒香不怕巷子深,好酒也要有人知。”青年志愿者走进金山山

庄时,硕大的4个酒缸吸引了他们的注意,经过走访了解到,此处农家乐以酿酒为主,夏季则少量接待游客。志愿者苟思源大胆地向老板提出了自己的想法,围绕“酒”做农家乐文章,游客到了这里不仅可以避暑纳凉,还能参与酿酒过程,走的时候再带上自己酿的酒,增加旅行的意义。

“这个小妹妹说得对!我怎么就没想到呢。”农家乐老板对苟思源的意见大加赞赏,“我们就没得这些思路,多年的农家乐也就平平无奇,今年夏天我一定把这个想法落实了。”

青年志愿者有的逐户走访,有的则在院坝同村民拉起家常。“现在生活水平高了,游客对出行的要求也就高了。”“龙山村的农家乐依旧是传统模式,我们可否提升服务,把我们好客、热情服务的一面展现给游客呢?”“我们应该怎么做呢?”青年志愿者抛出问题,村民们也积极思考,遇上问题大家互相探讨。青年志愿者王泰

萍说:“首先我们要文明用语,其次要有文明的行为,最后把微笑留给游客。”

王泰萍话音刚落,院坝里就响起阵阵掌声,村民苟光林说:“以前就是不知道怎么做服务好游客,今天可算是明白了。”大家你一言我一语,现场氛围十分热烈,村民们收获满满。

志愿者们在龙山村走访时,了解到这几年村民靠着这绿水青山富了腰包,日子也越过越好,青年志愿者徐畅找到村干部说了自己的想法。他认为,可以打造一册龙山村的旅游手册,将龙山故事讲在里面,龙山村的本土人情展示出来,并将农家乐信息一一罗列,这样既宣传了龙山村,游客又能根据自己的需要找到心仪的农家乐。

听了志愿者的建议,村民张金全连连称赞,“年轻人在外面见多识广,想法很接地气,希望他们多到我们这里来,给我们多提建议把龙山村变得更好,让更多的游客喜欢这里。”



### 抓时节 忙栽秧

近日,石溪镇盐井村村民抓住好天气,满载秧苗。

特约通讯员 胡波 摄



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善